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OPTICA GEOMETRICA — CONCEITOS INICIAIS

1) Na charge a seguir, a luz incide nos
objetos e nas pessoas. Verifica-se que,
na parede, ndo ha sombra do ioi6 com o
gual o qual brinca o menino, pois:

| - Ela esta sendo projetada na sombra da
pasta que o homem carrega.

Il - A pasta funciona como um anteparo
opaco, impedindo a passagem da luz.

- . ~ 7 T(BICOLHO, Marcos Antonio. . 32° Seio nternecionel
lll — a luz, que caminha em linha reta, n&o de Humor de Piracicaba, Brasi)

sofre desvios que permitam a projecdo da sombra do i0i6 na parede.

Estéa correto o contido em

(@) |, apenas. (d) I e lll, apenas.
(b) Ill, apenas. (e) l e lll, apenas.
(c) I ell, apenas.

2) (ENEM)

Ciéncia Hoje. v.5, ®® 27,

dez. 1986. Encarte.

Ciéncia Hoje. v. 5, n° 27, dez. 1986, Encarte.
Os quadrinhos mostram, por meio da projecdo da sombra da arvore e do

menino, a sequéncia de periodos do dia: matutino, meio-dia e vespertino, que é
denominada

(a) Pela posicao vertical da &rvore e do menino.

(b) Pela posicdo do menino em relagéo a arvore.

(c) Pelo movimento aparente do Sol e da Terra.

(d) Pelo fuso horario especifico de cada ponto da superficie da Terra.

(e) Pela estagéo do ano, sendo que no inverno os dias sdo mais curtos que no
verao.

3) (CFT-MG) Esta questéao refere-se ao texto e a figura que se seguem.
“O eclipse total do Sol, ocorrido em 22 julho de 2009, pode ser visto na india,
Nepal, Butdo, centro da China e varias Illhas do Pacifico. Um eclipse parcial
também foi visto no sudeste asiatico e em parte da Oceania, tratou-se da



4)

5)

penumbra da Lua. Esse foi e serd o eclipse total mais longo, com duragéo
méxima da fase de totalidade de 6min43seg, acontecido no século XXI”.
Disponifvel em: <http\lwww.pt.wikipédia.org>.
Acesso em 6 set, 2009, (adaptado)

Durante um eclipse solar, um observador situado

A alternativa que completa, corretamente, as lacunas é
(a) Cone de penumbra, um eclipse total.

(b) Cone de sombra, um eclipse parcial.

(c) Regido plenamente iluminada da Terra, o Sol.

(d) Regiao de sombra prépria da Terra, um eclipse total.

Um menino deseja estimar a altura de um prédio que, pr6ximo a ele, produz
uma sombra de 20 m. Sendo 1,5 m a altura do menino, determine a altura do
prédio sabendo que no mesmo instante, ele produz uma sombra de 50 cm.

(@) 20m

(b) 30 m

(c) 50 m

(d) 60 m

(e) 80 m

Pinhole, do inglés “buraco de agulha”, € uma camara fotografica que nao
dispde de lentes. Consegue-se uma imagem em um anteparo quando a luz,
proveniente de um objeto, atravessa um pequeno orificio.

De acordo com os conhecimentos em ¢ptica geométrica e com os dados
contidos no esquema a seguir, determine a distancia D, do orificio da camara
(pinhole) até a arvore.
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(b) 4 m

(c) 40 m

(d) 50 m

(e) 200 m
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